

MURCIA

Redacción, Oficinas y Talleres: JARA-CARRILLO, 1
Apartado de Correos, 54
25 ejemplares, 1,75 ptas.

Impresiones

Entre el Poder y la obstrucción

Una lucha estéril

El señor Botella Asensi se ha separado del grupo obstruccionista. Estima que la obstrucción carece de eficacia y nada práctico se puede esperar de ella.

Es verdad. El Gobierno tiene sus errores y hasta sus desatinos. No hay que creer que tiene la exigencia actual de la República y de España; pero la obstrucción tampoco trae las soluciones apetecidas.

Los que no comparten el criterio del Gobierno, se colocan junto a los obstruccionistas, no como una afirmación, sino por secundar la posición negativa que va a desvirtuar más que a creer.

Sin embargo, hay que pensar seriamente en hacer algo positivo que encanche la vida nacional. Sin existir el mejoramiento de las clases productivas, pues la República tiene que hacer obra de justicia social, para dar mayor estabilidad, mayor garantía a la tierra y a la industria. Hay actualmente una falta de confianza, un desequilibrio que se proyecta en todas las actividades.

Existe, no hay que olvidarlo, una crisis mundial que tiene sus repercusiones en todos los países, que se manifiesta en la atonía de todos los negocios y en la disminución del crédito. Pero, junto a eso, hay otros fenómenos exclusivamente nacionales que pudieran desaparecer con una política atenta a poner en práctica soluciones inmediatas.

La revolución ha tenido necesidad de producir en lo económico ciertas convulsiones, como era de la reforma de la tierra, que, por defecto de la ejecución, ha producido una exagerada alarma. La propiedad, sobre todo, es crece inestable y pierde su espíritu emprendedor, contribuyendo, en cierta medida, a la crisis general. La industria, con la flojedad de los mercados y las cargas de todo género que sobre ella pesan, tampoco se encuentra en condiciones de desarrollar sus medios porque mira con desconfianza la situación. De todo esto se derivan efectos económicos que son inquietud y contrariedad.

Con lo que se observa en el ambiente de cualquier provincia, basta para no dar por normalizada la vida, pues hay mucho que hacer para lograr esa normalización.

La vida española está complicada en estos momentos con preocupaciones de distinto carácter; pero lo que convendría hacer es salir de todas esas preoccupationes políticas, aprobar rápidamente las leyes que sean un compromiso constitucional y dedicarse sin perder un minuto a la política reconstructora.

Así, el fracaso de un ministro se encubre con la necesidad de sostenerlo en el Poder para no romper la unidad de acción. Cuando quizás hace falta orientar las fuerzas políticas en un aspecto más en armonía con los problemas de resurgimiento nacional, los partidos se entregan a esas batallas parlamentarias, que solo conducen a ahondar más los abismos abiertos en el espíritu de colaboración de todos.

El señor Botella Asensi se ha separado de la obstrucción; otros diputados se separan del Gobierno. Un humorista tendría materia para hacer un trabajo magnífico. Porque de seguir la pugna entre el Gobierno y la obstrucción, podríamos tener la esperanza de que ambos sectores se convencieran mutuamente. Con lo cual no se ganaría nada, pues todos los populares nos encontráramos con el mismo espectáculo.

Pero lo que ocurre es que esas actitudes cansas y acaban por convencer de su absoluta inutilidad. A unos y a otros, gasta esa lucha estéril. Por eso, lo que el país desea es un cambio radical de sistema para encauzar seriamente la vida y llenar todas las promesas de la República. Y más que cultivar vespertino, hoy que hacer obra práctica de surgimiento, obra que es de todos: del Poder, de la obstrucción y de los ciudadanos, pues estos también tienen la mayor parte de culpa por no haber sabido elegir en cada sitio los hombres adecuados a las necesidades de España.

En tal día como hoy

Cosas de hace un cuarto de siglo

(Noticias de EL LIBERAL del 24 de Mayo de 1908)

Viajero distinguido

Atacó durísimamente a Maura por barrerse la Constitución borrando de ella sus libertades consignadas. Terminó diciendo que se volvía al Pirineo sequeado del ambiente que en Madrid se respira. Faé aclamadísimo.

MURCIA.—Se encuentra en Murcia el apodado tenor cómico murciano Carlos Barrenas, director de la compañía de zarzuela que mañana debutará en Cartagena.

—El domingo, después de los toros, habrá en el Parque gran Carrousel que amenizará la banda de don Antonio Raya.

—Acompañando de su distinguida esposa y bella hija Sofía ha marchado a Madrid don Amelio Sánchez.

—En la iglesia parroquial de San Antolín se ha celebrado el encuentro de la simpática señorita Carmen Teruel García y el joven don Luis Martínez Espinosa, a quienes apadrinaron don Rafael Espiúosa y esposa.

—En el Centro Obrero se celebró anoche una reunión para tratar de la organización de un acto contra el proyecto de ley de represión del terrorismo. Concurrieron representantes de todas las sociedades obreras: don Pedro García Vilalba por la Unión Republicana; don Julián Pérez Lázaro, por el Círculo Republicano; y don Domingo Martínez Caravaca por el partido federal. Se acordó celebrar un mitin en el Teatro Circo al que se han invitado varias personalidades políticas de Madrid.

—Don Antonio Prior ha solicitado permiso del Ayuntamiento para instalar un kiosco de refrescos en el Parque, debajo del Puente Nuevo.

—En Madrid ha fallecido a los 61 años doña Bernardina García, madre del delinciente de Obras Públicas don Leandro Carbajal.

MADRID.—La llegada de Costa a Madrid constituyó un acontecimiento. Se calcula en más de diez mil las personas que acudieron a verle. Joaquín Costa entró en la Corte acompañado de don Miguel Moya, Calzada y Morote entre imponentes aclamaciones.—A la hora acostumbrada se reanudó en el Congreso la información sobre el proyecto de ley de represión del terrorismo. Costa pronunció un formidable e impresionante alegato.

Suscríbase a **EL LIBERAL**
2 pesetas al mes

EL Liberal

Cartera de un estóico

La escuela madre

La finalidad en la escuela no es el conocimiento, sino la autorrealización. Quien determina la cantidad y calidad de la instrucción no es la materia, ni el programa: es el niño.

Dewey. «El niño y el programa escolar.»

«Habéis arrojado a Dios de la esquerda!» Tal es el grito de los sectores antiautoritarios. ¿Pero: si la aprobación de la ley es que priva de la enseñanza a las congregaciones religiosas y la política que preconiza la transformación de la escuela confesionista en centro de educación laica. Y la voz tronante corre por todas partes y llega a las aldeas, en donde las madres compuestas acarician las carteras de sus retretas y otras repartidoras y asaltan bancos y domésticos particulares? No: esos fueron antes «niños de la doctrina», como «El buso don Pablo y Guzmán de Alarcón». No basta decir que la escuela es religiosa; es necesario probarlo, dejando de ser sectaria y de maldecir a las otras creencias tan respetables como las oficiales y aquello más.

Arrojar a la divinidad de la escuela! En efecto contra los dioses! Tal es el pretexto de los miserables Anito y Malito para acusar a Sócrates de corruptor de la juventud, con aplauso de los hierofantes; pero Sócrates era diez veces más religioso que los impostores que le condonaron a tomar la ciencia. Tal ha sido el pretexto de casi todas las persecuciones religiosas. Esa es la acusación de Caíz. ¡No de los fanáticos, que Dios está en todas las partes! Entonces, cómo se le pue de echar de la escuela? Hecho de la escuela, templo de amor y de virtud, de tolerancia y de solidaridad entre todos los hijos de madre; llevada a ella la alegría de la Naturaleza y la idealidad espiritual, y sin pretenderlo, el alma de los niños entonará el salmo de Isaías.

La enseñanza particular dogmática puede, por otra parte, ser enseñada por la madre, por el sacerdote, por el maestro particular. Lo que no debe ser la escuela, es el centro sectario, lugar de odios y de tristezas. Sabe, madre inocente, que no han sido los hombres que se llaman representantes de Dios, sino los propagandistas de la democracia los que han rasgado los ventanales de las escuelas, para que entre en ellas el sol; los que han llevado la alegría y el pan a los niños y los que han hecho levantar la mirada, no a las bóvedas de las iglesias, siempre bajas de techo, por altas que sean, sino a los cielos tachonados de mitades de mundos.

Y luego una escuela para todos, igual para todos, como pedía Kerschensteiner y como acordaron los maestros alemanes en Kiel en 1919. Una escuela madre, en donde se oigan las carcajadas de los pequeños, la risa de bisiglos que pedían el vate italiano. Una escuela donde a tu hija, candida campesina, no se le enseñe a odiar, sino a comprender, no a esperar todo de los milagros, sino de su propio y generoso esfuerzo; donde no se le lleve por caminos de atraso, sino por sendas de progreso y de emancipación de todos los que, por culpa de las escuelas farisaicas, padecen y lloran.

Antonio ZOZAYA

Federación de Dependientes

Homensaje a Miss Dependencia y Damas de Honor

El jueves, 25 del actual, festival de la Ascension, tiene esta entidad organizada una velada literaria en honor de las señoritas elegidas Miss Dependencia y Damas de Honor, en el pasado Carnaval.

Después de esta velada se celebrará un gran baile, amenizado por una escogida orquesta, y se sortearán entre las damas concorrentes unos obsequios recibidos de varias casas.

La entrada será por rigurosa invitación.

Dados los éxitos que viene obteniendo esta Directiva, no dudamos que ésta será uno más que agregar a los muchos alcanzados.

De la Diputación

El ferrocarril Murcia-Cádiz

Al recibir el señor Palazón a los periodistas les manifestó que ayer asistió en el Gobierno civil a una reunión que presidió el gobernador

señor Varela Rendueles y a la

también concurrieron el ingeniero

jefe de los ferrocarriles en el mi-

nisterio de Obras públicas, don Jo-

sé Luis Marín, don Fermín Marco

y el ingeniero-jefe de la explota-

ción señor Mendizábal.

El objeto de la reunión fué el ultí-

mar el programa de los actos que

se han de celebrar con motivo de la

inauguración de dicho ferrocarril.

Después dijo a los reporteros que

había remitido a la Casa Regional

Murciana, en Madrid, un ejemplar

de los formularios de circulación

que colocan bombas, que

de la «Historia de Murcia».

Las sesiones de Cortes

El señor Rey Mora pregunta al ministro de Marina la causa por la cual ha impuesto arrestos a varios marinos

Continúa discutiéndose la ley del Tribunal de Garantías Constitucionales

Conferencias telefónicas. Varias horas).

Lo que dice Martínez Barrio

Madrid.—Un periodista ha celebrado una interesante conversación con el señor Martínez Barrio.

—Quiero saber sus impresiones con respecto a la obstrucción.

—No he hablado con mis compañeros de Comisión. Supongo que yo no hablo de personas sino de política. Si otras personas realizan la misma política gubernamental conseguimos, es más si la política es la actual nadie mejor que los que la tienen a su cargo.

—¿Se arreglará la obstrucción?

—Ahí no lo sé.

—¿Su criterio personal cuál es?

—¡Hombre! Yo creo que no han variado las circunstancias que nos obligaron declarar la obstrucción. Y vea usted que las decisiones se fundan únicamente en cuenta al procedimiento. El señor Botella discrepa de nosotros en algunos asuntos en que crea débil la oposición y en otras cuestiones en que cree que no debe haberla como en la ley del Tribunal de Garantías Constitucionales, es decir, que nosotros lucharemos mientras persista este estado de cosas.

—Feroz es que parecen que también se han disgustado por la obstrucción algunos elementos de su propio partido como por ejemplo en cuanto pudieran ser incorporados a la obra legislativa común?

—En cuanto a legislación, sí, pero aquí el punto nebuloso es la ejecución. Esta es la que menos males produce al país, incluso anulando aquella otra se gobernaría sin criterioijo como pasa ahora unas veces respetando unas leyes y otras saltándolas. Así se ha creado un estado de incertidumbre, de desaseo y de malestar que terminará en una verdadera catástrofe que hay que evitar y en nosotros están los medios.

—Cree usted que está semana habrá acontecimientos.

—No lo sé. Ya lo digo que ha estado en la sierra.

Después el periodista preguntó al señor Castrillo sobre los arrestos de los jefes y oficiales de Marina no participantes en la obstrucción.

—No sé. Don Alejandro no ha cambiado impresiones.

—¿Qué espera usted en la semana entrante?

—Es difícil predecirlo. Está la atmósfera muy cargada y puede haber un estallido en cualquier momento. También puede ser que transcurra la semana sin nada notable.

—Se comenta mucho el arresto del contralmirante Gaitán y de los jefes y oficiales de Marina.

—Sí, ya lo he leído. Pero se le ha dado un aire que no corresponde a esas medidas.

—Se decía que iba a tomar esta decisión el presidente.

—No. Don Alejandro lo ha negado.

—Lo que más comentarios produce es que a otros actos han asistido militares vestidos de paisano.

—Eso dicen.

—Pero en todo no están conformes los comentaristas.

—Yo lo creo. Ningún militar

ni ningún marino desearía asistir a actos políticos. Lo censurable es que se ha invitado a algunos de ellos a determinados actos. En estos casos es más censurable que se castigue a otros por actos análogos.

—Lo que dice el señor Cas-

trillo

El jefe de la minoría progresista también ha mantenido un corto diá-

logo con el periodista.

—¿Qué nos dice sobre la obstruc-

cion?

—No sé nada. Vengo de la sierra

y no he cambiado impresiones con nadie acerca de la situación políti-

ca.

—Pero si conoce la decisión del

señor Botella separándose de la obstrucción?

—Sí, lo sé.

—Hará cambiar esto el aspecto

de la obstrucción?

—Ya lo digo que no he cambiado

impresiones con nadie, es decir,

temporalmente con los demás compa-

ñeros de Comisión.

—Pero su impresión personal es

que debe seguir o no?

—Lo que le digo es que lamenta

la separación del señor Botella y

según se dice parece ser que la de

la minoría federal

Del Gobierno civil

El ferrocarril Murcia-Mula-Caravaca

Al recibir el gobernador civil a los periodistas los manifestó que había celebrado una reunión con los ingenieros de la Dirección de Ferrocarriles señores Llorente y Menéndez, con objeto de tratar de los actos a celebrar con motivo de la inauguración del ferrocarril de Murcia a Mula y Caravaca.

También les manifestó que se proponía celebrar conferencias con los alcaldes de las zonas a las que afecta dicho ferrocarril, para ultimar los preparativos de los actos que vayan a tener lugar al paso del convoy inaugural por las estaciones correspondientes.

El matadero de Totana

Por último dijo el señor Varela a los periodistas que el inspector provincial de Sanidad pecuaria había realizado una visita de inspección al matadero de Totana, el cual lo había encontrado en malas condiciones para la salubridad pública, por lo cual se harán en él las obras necesarias.

Una nota

En el Gobierno civil facilitaron a los periodistas la siguiente relación de los periodistas extranjeros que están realizando un viaje por España, y que vendrán a nuestra ciudad a fines de mes:

Alemania: Mr. Delpy, redactor de «Leipziger Neuste Nachrichten», y Mr. Hoehdorff, publicista de «National-Zeitung».

Austria: Dr. Moriz Scheyer, redactor jefe de la sección literaria de «Neues Wiener Tagblatt» y «Grosse Valkaszitung».

Bélgica: Mr. Geo Clavier, redactor de «Le Soir».

Bulgaria: Mr. Stefan Taneff, redactor jefe del diario «Cetra».

Checoslovaquia: Mr. Edouard Bass, redactor jefe del diario de Praga «Lidové Noviny».

Dinamarca: Mr. Eigil Jorgensen, redactor del «Politiken» y del «Ekstrabladet».

Francia: M. De Luscombes, representante del «Intransigeant», M. Kaminka, colaborador de «Petit Parisien», Mr. Foye, director en Paris de «New York Herald Tribune», y corresponsal de periódicos americanos.

Gran Bretaña: Mr. James Bone, director de «Manchester Guardian»; Mr. Robert Lynd, director literario de «News Chronicle» y «Daily News»; Mr. Horace Hornsby, crítico teatral de «The Observer»; y Mr. H. M. Tomlinson, colaborador de revistas literarias.

Grecia: Mr. Spiros Melas, redactor de «Eleftheron Vima».

Holanda: Mr. Charles A. Cocheret, representante de «Nieuwe Rotterdamsche Courant» y redactor de «Wereldkrant».

Hungría: Mr. Zoltan Harsanyi, redactor de «Pesti Hirlap».

Italia: Mr. Salvatore Aponte, redactor del «Courriere della Sera».

Noruega: Mr. Magnus Gronvold, representante del «Tidens Tegn».

Polonia: Mr. Kazimierz Wierzinski, representante de «Gazeta de Polska»; y Mr. Mieczyslaw Gridzewski, director de las revistas «Widomosci Literackie», «Połoiak Litteraire» y «Skamander».

Suecia: Mr. Gosta Attors, redactor de «Svenska Dagbladet».

Suiza: Dr. Walter Weibel, redactor jefe de la sección extranjera de «Nueva Gaceta de Zürich».

Yugoslavia: Mr. Milos Tserniansky, redactor de «Vreme».

FINANCIERAS

BOLSA

| Cotización del día 23 | |
|------------------------|--------|
| Interior, 4 por 100. | 66 65 |
| Amortizable 4 por 100. | 76 75 |
| Amortizable 5 por 100. | 98 75 |
| Banco de España. | 530 00 |
| Tabacos. | 000 00 |
| Franco francés. | 46 25 |
| Libras. | 39 75 |
| Dólares. | 10 17 |
| Liras. | 61 30 |
| Franco suizo. | 227 25 |
| Franco belga. | 000 00 |

Compañía Telefónica Nacional de España

Capital desembolsado: 500 millones de pesetas

A partir de 1º de junio próximo se pagará a las acciones preferentes contra el cupón número 84, un dividendo a cuenta de pesetas 790 ya deducidos todos los impuestos.

El pago se efectuará en los Bancos que a continuación se expresan o en cualquiera de sus sucursales, filiales o Agencias, Banco Hispano Americano—Banco Urquiza—Banco de Bilbao—International Banking Corporation—Banco Hispano Colonial—Banco Marsan S. A.—S. A. Arnús Gari—Banco Urquiza Catalán—Banco Herrero—Banco Guipuzcoano—Banco Mercantil—Banco Pastor.

Madrid 11 de mayo de 1933.

Gumersindo RICO
Consejero secretario y Director General

LETRAS DE LUTO

Defunción y entierro
En esta capital ha dejado de existir a los 21 años de edad, el joven don Fernando Hernández López, hijo de nuestros distinguidos amigos el estatuario de la Escuela Normal don Emilio Hernández Abenza y doña Caridad López Verdú, a

quien como a los hermanos, tíos y demás familiares, enviamos nuestras más sentidas pésame.

Un entierro verificado desde la parroquia de San Juan Bautista constituyó una sentidísima manifestación de duelo, asistiendo representaciones de todas las entidades de esta ciudad.

Sufragios

En cumplimiento del décimo aniversario del fallecimiento del que fué en vida nuestro querido amigo don José María Ruiz-Funes Saez y en memoria de su esposa doña María García Ruiz-Funes se han celebrado misas cada media hora toda la mañana en las Iglesias de San Bartolomé y Santo Domingo de esta ciudad, cultos que se han visto muy concurridos.

La organización fue espléndida y no obstante la lluvia caída durante la noche anterior, las pistas estaban en buen estado.

CONATO DE INCENDIO

En el domicilio de nuestro buen amigo don Pablo Torres de Parada se ha celebrado la toma de dichos de su encantadora y bella hija, la distinguida señorita María Torres Fontes, con nuestro estimado amigo el laureado capitán diplomado de Estado Mayor don José Martínez Anglada.

La ceremonia tuvo lugar ante el notario oficial de la Curia don Pedro Vázquez, actuando de testigos el comandante de Artillería don Antonio Berdones, y nuestros estimados amigos don Emilio Díez de Revenga y don Ignacio García-Laguna.

La boda ha quedado concertada para fines del próximo mes de Junio.

Rebelan la enamorada pareja y especialmente la distinguida señorita María Anglada, viuda de Martínez y don Pablo Torres, nuestra más cordial felicitación, que hace más extensiva a sus familiares.

Vice-presidente primero, don Miguel Aguilar.

Vice-presidente segundo, don Ramón Alberca.

Secretario, don Ramón Pontones.

Vice-secretario, don Ambrosio Prado.

Tesorero, don Leonardo Nortes.

Contador, don Mouserrate García Castillo.

Vocales: don José Hernández Montesinos, don José Carlos Díaz, don Pedro López Llaca, don Alfonso Guillermo Conesa, don Julián Calvo y don Eulogio Escudero, por el partido judicial de Murcia.

Dona Manuela Pérez Díaz, por el partido judicial de Lorca.

Don Severino Bonmatí, por el de Cartagena.

Don Antonio Pérez Gómez, por el de Cieza.

Don Justo Bosque, por el de Totana.

Don Petronio Puche, por el de Yecla.

Don Esteban Sandoval, por el de Murcia.

Don Faustino Navarro, por el de Caravaca.

Don Salvador Carrillo Gallana, por el de La Unión.

Asociación provincial de maestros interinos

Inscritos los corredores siguientes: Por el Imperial, Manuel Cano y Pedro Martín; Regimiento de Artillería, Alberto García, Joaquín Pastor, Pedro Estuardo, Juan Tortosa y Juan López; Bremen S. C., Francisco Moretto; y Agustín Molina, independiente.

Sa dividieron en dos grupos. En la primera eliminatoria tomaron parte Molina, Cano, Estrada y López, venciendo Manuel Cano, del Imperial F. C. que invirtió en el recorrido 2 m. 21 s. 15.

En la segunda eliminatoria corrieron Moretto, García, Marín, Pastor y Tortosa, venciendo Marín del Imperial en 2 m. 46 s.

La final se correrá el próximo domingo 28.

Campeonato de salto de longitud

Resultados: Rodríguez (Imperial), 5-58 metros.

Espinillas! Poros Dilatados!

¡Véalo Desaparecer!



Una Piel Nueva y Clara en 3 días

Ninguna persona está obligada ahora a soportar imperfecciones tan feas. Un nuevo descubrimiento para renovar la piel, empleado en la composición de la Crema Tokalon. Alimento de la Piel (Color Blanco), la famosa crema parisina, hace que ésta penetre en la epidermis, disuelve las impurezas profundas de los poros, así como las espinillas, que desaparecen por completo. Calma la irritación de las glándulas cutáneas, estrecha los poros dilatados, blanquea y embellece la piel, más oscura y áspera y, solo en 3 días, procura a la tés y a la piel una juventud indescriptible, que es imposible obtener de otro modo. Se lo dirán todos los buenos perfumistas. Nota: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de Ptas. 2,50, tamaño grande, y Ptas. 1,75, tamaño pequeño.

Isidoro Barba, (Imperial), 5-35 m. A. Molina, (Independiente), 5-25 metros.

Abellán, 5-18 m.

A. García, (artillería), 4-97 m.

Extremamiento de jabalina

Dabido al fuerte viento que sopla para esta clase de prueba, sólo se hicieron algunos tiros por el atleta del Imperial murciano, Isidoro Barba, que lanzó un buen tiro de 46 m. 17.

Cronometró estas pruebas el presidente de la Federación doctor don Miguel Ángel Crespo, dando la salida al señor Ruiz Egea y actuando de jueces de llegada los señores Pastor e Izquierdo.

La organización fue espléndida y no obstante la lluvia caída durante la noche anterior, las pistas estaban en buen estado.

vorosamente España y Repúblicas.

Pérez, presidente; García Peña, secretario general.

Lo que ponemos en conocimiento

de todos los asociados y los amigos a no decír en entusiasmo y optimismo.

Nuestra acción en Marruecos

Ocupación de una posición

23, a las 3 t.

París.—Comunican de Port Etienne que las tropas españolas han ocupado el lugar de Angra de Cístra al sur de Villa Cisneros.

Los sucesos sociales

Huelga del hambre en la prisión de Soria

23, a las 3 t.

Soria.—Los presos sociales han declarado la huelga del hambre.

La actitud de los detenidos obedece a la protesta que han iniciado por haberseles procesado y por haber ordenado la autoridad la recogida del periódico «C. N. T.»

Huelga en Salamanca

Salamanca.—El día 25 a las once de la mañana los trabajadores de la tierra han anunciado la huelga general.

Así lo han manifestado los miembros de la Federación de trabajadores de la tierra.

Información municipal

Manifestaciones del alcalde

El alcalde, señor Bautista, manifiesta a los periodistas que había recibido varias visitas, entre ellas la de una comisión de productores de patatas, presidida por don Luis Díez Guita.

La comisión le expuso el deseo de celebrar una asamblea de productores de patatas.

El alcalde les dijo que se encuentra dispuesto a tomar parte en los asuntos se relacionen con el interés de Murcia.

Proyecto de ley de bases de reclutamiento de la Marina.

Obras públicas.—Sabandolando las obras de abastecimiento de aguas de Pedernales (Vizcaya).

Aprobando el proyecto reformado de las obras de los trozos principales, segundo y tercero de la carretera de Fermoselle a Villeguino (Salamanca).

Instrucción pública.—Proyecto para la construcción en La Escala (Gerona) de dos grupos escolares graduados.

La actualidad política

El Gobierno presentará a las Cortes dos proyectos de ley de verdadera importancia

El Consejo de ministros tuvo carácter administrativo.—Una petición de los suboficiales y sargentos de Madrid.

Declaraciones de Lerroux

Los suboficiales y sargentos del ejército

23, a las 3 t.

Madrid.—«La Gaceta», entre otras, publica las siguientes disposiciones:

Decreto nombrando a don Vicente Alvarez Builla representante del ministerio de Estado en la Comisión interministerial para el estudio del estatuto de funcionarios.

Con ello se pretende una uniformación en las categorías en el sentido de responder a las funciones que en el ejército tienen que desarrollar. A las categorías superiores se les señala menor sueldo, lo que en la actualidad constituye una desventaja que sería compensada con los quinquenios.

Manifestaciones de Lerroux

Don Alejandro Lerroux ha hecho manifestaciones a un redactor de «El Imparcial». Dice que se presentó de la separación del blog obstruccionista del señor Botella Asensi, los radicales continúan con toda actividad la obstrucción.

Nosotros comenzamos solos y nos unieron otros grupos. Ahora un grupo nos abandona. Nosotros continuaremos como antes.

Preguntado después sobre las detenciones de algunos jefes y oficiales de Marina que asistieron a un banquete en honor de don Alejandro, este dijo al periodista que no pensaba preguntar nada al Gobierno en tal sentido.

Los oficiales y jefes detenidos

VIDA RELIGIOSA

de 31 días. Está consagrado a María Madre del Amor Hermoso.

El toque de alba, a las cuatro de la mañana.

El toque de Oraciones, a las siete y tres cuartos para las ocho.

El toque de Animas, a las nueve de la noche.

Vela y Alumbrado

Se descubre con Misa rezada, a las ocho de la mañana.

Se reserva con Bendición, a las seis y media de la tarde.

Día 24.—En San Lorenzo.

Día 25.—En Madre de Dios.

Mes de Mayo.—Este mes consta

CULTOS

En la Catedral.—El coro por la mañana a las nueve con Misa de Primis y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona, y por la tarde a las tres. Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

—En Reparadoras.—Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y Missa rezada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

Los pantanos

Régimen de embalses del día 20 de Mayo de 1938.

Pantano de la Fuensanta: Embalse, 79.000.602 metros cúbicos; desague, 1.186.704 metros cúbicos.

Pantano del Talave: Embalse, 42.089.750 metros cúbicos; desague, 275.000 metros cúbicos.

Pantano del Quipar: Embalse, 16.098.067 metros cúbicos; desague, 0.000 metros cúbicos.

Pantano de Puentes: Embalse, 7.234.590 metros cúbicos; desague, 79.191 metros cúbicos.

Pantano del Corcevado: Embalse, 3.587.866 metros cúbicos; desague, 0.000 metros cúbicos.

Murcia 21 de Mayo de 1938.

Sucesos

Arrollados por un auto móvil

En la carretera de La Nora un automóvil arrolló unos burros que montaban los vecinos de dicho pueblo Ignacio Díaz Díaz y Francisco Hidalgo Olmedo.

Conducidos a la Casa de Socorro fueron asistidos de heridas que fueron calificadas de leves.

Detención del autor de una sustracción

Por los agentes de vigilancia ha sido detenido Diego García Montijo, al que se acusa como autor de la sustracción de una rueda de automóvil que vendió en quince pesos a Miguel Castillo.

Notable colección arqueológica, principalmente de la Edad de los Metales.—«Belen» de Salzillo, con 529 figuras policromadas.—Galería de pinturas de artistas clásicos y regionales,

Entrada libre, diaria.

Plaza del Obispo Frutos, (antes de la Trinidad).

Visitad el Museo Provincial de Murcia

ALMACENES EL AGUILA

Plaza de la Cruz, 3.-Teléfono 1.202

Ropas y toda clase de artículos confeccionados para Caballero, Señora, Niño y Niña

Confecciones para caballero

Pesetas

| | | | |
|--|-------|---|-----|
| Trajes de lana novedad, dibujos moda, de... | 48 | a | 135 |
| Trajes de vicuña o estambre superior, negro o azul, de... | 55 | a | 150 |
| Trajes de estambre fresco... | 42 | a | 110 |
| Traje de dril, otomán o chester... | 30 | a | 55 |
| Guardapolvos dril sarga... | 10'75 | a | 28 |
| Pantalones lana, desde... | 13'75 | | |
| Trajes norteamericanos.—Trajes aviador.—Bates dril para clínica, para peluqueros.—Abrigos de cheviot.—Gabardinas.—Impermeables.—Trajes smoking, etc. | | | |

Zapatería

| | |
|---|-------|
| Zapatos para caballero, Box Calf negro o colores novedad, cosidos, a... | 14'25 |
| Zapatos para Señora en charol superior, desde... | 15'90 |
| En ante negro, colores novedad, desde... | 14'50 |
| En dóngola, colores fantasía, diversidad de modelos, desde... | 19'50 |
| Zapatos para niños en Oscarina negra, color o charol selectos, a precios reducidos. | |

Artículos para baño

| |
|---|
| En nuestra sección de baño encontrará siempre los modelos creaciones de la casa. |
| Trajes baño algodón para caballero, modelo americano y natación, de... |
| Maillots baño, en estambre, para caballero, modelos gran novedad, de... |
| Trajes baño de algodón y estambre, para señora y niña, gran variedad de modelos económicos y elegantes. |
| Gran surtido en albornoces de todas clases. |

Confecciones para señora

Pesetas

| | | | |
|--|----|---|-----|
| Vestidos de lana, negros, azules y tonos moda, de... | 65 | a | 110 |
| Vestidos de seda artificial, crepón, crepé, georgette, etc., estampados, gran moda, de «Conjunto» (Vestido y Chaqueta) de seda artificial estampada, de... | 55 | a | 90 |
| Vestidos de piqué, estampados, de... | 60 | a | 110 |
| Abrigos de lana, — Abrigos de seda.—Faldas de lana.—Blusas.—Batas.—Echarpes.—Pañuelos novedad, etc. | 15 | a | 30 |

Sombrería

| | |
|--|--------------|
| Sombreros de paja superior a ... | 5'90 |
| Sombreros de paja muy fina a ... | 7'50 |
| Sombreros de fieltro, gran surtido en formas y colores. | |
| Típos reclamo a ... | 9'95 y 11'95 |
| Típo especial, todo pelo con forro seda, de ... | 16'50 |
| Típo ligero (plumas) con forro de seda... | 19 |
| Típo extra superior... | 26 |
| Boina reclamo, para señora, en rojo, blanco, marrón, azulina, etc, a ... | 2 |
| Gran surtido en gorras novedad para caballero y boinas de todas clases, | |

Artículos de viaje

| | | | |
|---|-------|---|------|
| Maletas de mano, de varios colores, medidas de 20 a 30 centímetros, de... | 4'25 | a | 5'75 |
| Cajas inglesas de fibrol, fibra, piel, cuero, etc., de todas las clases, de todos los tamaños, de Maletas armarios, de fibra, modelos americanos, de... | 8'15 | a | 210 |
| Maletas con necesarie, de... | 79 | a | 162 |
| Mundos.—Armarios.—Sámareras.—Portamantas.—Porta-paraguas.—Thermos.—Perchas.—Bandas.—Carteras para documentos. Leggins, etc. | 35'50 | a | 146 |

Confecciones para niño

Pesetas

| | | | |
|---|----|---|----|
| Trajes de lana, géneros últimas novedades para jovencitos, de 10 a 16 años, de... | 42 | a | 90 |
| Los mismos, para niños de 4 a 9 años, de... | 30 | a | 50 |
| Trajes de dril otomán o chester, novedad, para jovencitos de 10 a 16 años, de... | 27 | a | 72 |
| Trajes marineros de dril otomán blanco, para niños de 3 a 11 años, de... | 22 | a | 38 |
| Los mismos, de estambre superior, de... | 26 | a | 60 |

Camisería

| | |
|---|-----------|
| Camisas blancas de madapolán superior, perchera popelín blanco, a... | 8'75 |
| Las mismas, con cuello y puños susitos... | 11'50 |
| Camisas de percal, listados fantasía... | 6'50 |
| Camisas de popelín o céfiro, dibujos novedad, a Pyjamas de céfiro o percal, de... | 7'50 y 17 |
| Calzoncillos blancos, cortos, de buen madapolán, a... | 15 a 24 |
| Extenso surtido de camisas de punto «Playa», desde... | 3'75 |
| | 2'75 |

Guantería

| | |
|---|---------------|
| Guantes tané, para caballero, color marrón, a... | 7'50 |
| Guantes tané, cosido a mano, a... | 11'25 y 13'50 |
| Guantes para señora, esbrilla blanca, negra y marrón, de... | 4'90 a 16'75 |
| Guantes punto para señora, modelos fantasía de hilos... | 4 a 9'50 |
| Guantes hilo para señora, de... | 2'25 a 3'50 |
| Guantes de punto, tul y malla, blancos o negros, de... | 5'90 a 10 |

Confecciones para niña

Pesetas

| | | | |
|--|----|---|----|
| Novedades y modelos prácticos y económicos. Vestidos lana para jovencitas de 13 a 16 años, de... | 45 | a | 58 |
| Vestidos lana o seda para niñas de 4 a 12 años de... | 20 | a | 38 |
| Delantales.—Blusitas de punto de algodón, de seda.—Abrigos.—Vestidos de seda artificial estampada.—«Plumas»—Capitas impermeables, etc. | | | |

Géneros de punto

| | |
|---|----------|
| Camisetas para caballero, modelos «Sport», manga corta y manga larga, de... | 1'45 |
| Calcetines jumel, fantasías novedad, a... | 0'75 a 6 |
| Calcetines de algodón, hilo o seda, col | |

Temperatura del dia 23 de Mayo de 1933

Máxima a la sombra 25°4
Mínima 12°0
Evaporación en mm. 4
Lluvia en mm. 00

EL Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL

DIRECCION 1136
REDACCION 1824
ADMINISTRACION 1606

Apartado de Correos, 54

e levanta la sesión a las nueve de la noche.

Notas parlamentarias

Continúa la obstrucción

Esta tarde, en los pasillos de la Cámaras, el señor Maura habló con los periodistas a los que dijo que la obstrucción continuará como hasta ahora.

Dijo también que el proyecto de ley del Tribunal de Garantías Constitucionales es demasiado amplio y no podrá ser aprobado, como se quería, en veinticuatro horas.

La sesión de mañana

Esta tarde, antes de terminar la sesión del Congreso, el señor Besteiro se marchó de la Cámara para tener que asistir a una comida, diplomática que se celebraba en la embajada de Rumanía.

También tuvo que asistir a una reunión de la Embajada de Inglaterra.

Un secretario dió a los periodistas una nota en la que se da cuenta del plan de trabajo de la sesión de mañana.

Se dice en la nota que a primeras horas se formularán riegos y preguntas. Despues se pondrán a discusión una de las dos interrogatorias sobre los sucesos de La Rioja o la de los diputados.

También se empezará el estudio de Estatuto del Vino y se continuará el estudio de la ley del Tribunal aranias.

La situación de Sevilla

Esta tarde, los señores Bravo Ferrer y Fernández Castillo se celebraron un cambio de impresiones con los diputados de Sevilla, sobre la situación en que se encuentra dicha capital.

Se convino en celebrar mañana una conversación con el ministro de la Gobernación para tratar de poner remedio y dar a este asunto este de parlamentario.

El Comité de los cinco

A la salida de la reunión celebrada ayer tarde por el Comité de los cinco jefes de oposición, se facilitó una nota en la que se decía que la reunión de las mismas había durado una hora.

Martínez Barrio dijo a los periodistas que la actitud del bloque seguía siendo exactamente la misma, y que Botella Asensi había anunciado que se separaba de él por dos razones, la primera por haber consentido que se refundieran los cuatro últimos artículos del proyecto de ley de Congregaciones religiosas, y la segunda por haber ratificado la confianza al presidente de la Cámara.

Por otra parte, agregó Martínez Barrios, Botella Asensi ha manifestado que en la práctica el continuará unido a la obstrucción, y nos ha hecho saber que en sus procedimientos será más violento que nosotros, y llegarán más, allá de donde lleguen nosotros.

Los representantes de las demás minorías obstrucciónistas, han manifestado que ellos sostienen su actitud como hasta aquí.

—Y los federales, le preguntó un periodista.

—Los federales, le contestó el diputado radical, han manifestado que ellos sólo discrepan de los demás partidos en lo que se refiere al proyecto de ley de concesión de pensiones a las familias de las víctimas de Casas Viejas. Como éste es un proyecto de iniciativa de los federales, para él no habrá obstrucción.

—Entonces, le dijo otro informador, tampoco lo habrá para el proyecto sobre el arrendamiento de fincas rústicas, que es iniciativa de Martínez Gil.

—De eso no hemos hablado, le contestó Martínez Barrios. Hay, para llegar a él, que terminar la discusión de la totalidad del proyecto de ley sobre el Tribunal de Garantías constitucionales. Hasta entonces, la obstrucción continuará como hasta aquí.

Lo que dice Lerroux

Los periodistas preguntaron al señor Lerroux que impresión le había producido las sanciones impuestas por el Gobierno a los marineros que habían asistido al banquete del grupo marítimo radical.

—Mi querido amigo el señor Maura, les contestó don Alejandro, me ha anunciado esta mañana que se proponen formular una pregunta al Gobierno, y lo que en ella diga será mi comentario.

—¿Qué impresión tiene usted de las declaraciones de Botella Asensi? le interrogó otro reportero.

—Ya me hicieron suerte esta misma pregunta por teléfono, y contesto ahora lo mismo que entonces. Lamento esa separación, pero nosotros comenzamos solos la obstrucción, y las elaboraciones vivieron luego, espontáneamente. Cuando el señor Botella Asensi la ha retirado, será por alguna razón.

Por nosotros, mientras las circunstancias no se modifiquen, no tenemos por qué variar de conducta.

Otro periodista le preguntó qué le parecían los comentarios de Ortega y Gasset en los que ha afirmado que si ellos hubieran estado en el salón de sesiones no se hubieran

refundido los cuatro últimos artículos del proyecto de ley sobre Congregaciones religiosas.

—Si ellos se hubieran levantado para protestar, no les hubiera faltado nuestro apoyo.

—Y sobre la ratificación de la confianza a Besteiro?

—Yo creo que las minorías pueden ratificar la confianza al presidente de la Cámara siempre que éste se haya comportado correctamente con todas ellas.

Luego si señor Lerroux varió de conversación, y dijo a los periodistas:

—¿Qué me dicen ustedes de los discursos pronunciados en estos días? La democracia tiene muchas ventajas, pero que vaya haciendo el papel de Estopa... Despues de pasarse tanto años mirando y sin atreverse a opinar... Y no quiero seguir diciendo más.

Y el señor Lerroux se despidió de los periodistas, y marchó rápidamente al salón de sesiones.

Vida obrera

Huelga de dependientes y profesionales de espectáculos públicos

Recibimos la siguiente nota:

«Reunida la Junta Administrativa de la Casa del Pueblo, los delegados de las distintas Sociedades afectas a la U.G.T., tomaron por unanimidad el acuerdo de prestar apoyo moral y material a los estafetas de Espectáculos Públicos que agotando los medios legales acuden a la huelga.»

DE SALAMANCA

La falsificación de billetes de 500 pesetas

24, a la 1 m.

Salamancas.—El Juzgado de Instrucción de Ciudad Rodrigo continúa las diligencias del sumario que instruye con motivo del descubrimiento de una falsificación de billetes de quinientas pesetas.

Ha sido trasladado a Ciudad Rodrigo el detenido en Madrid Abundio Carlos Núñez, al que se supone implicado en la falsificación en unión de Hipólito Fronda.

El juez ha dictado auto de prosección contra ambos, señalandoles una fianza de siete mil pesetas a cada uno.

Caballero, ombrero elegante BELMAR

Nuevos licenciados

En el presente Curso académico han obtenido la licenciatura en Derecho en la Universidad de Murcia

los jóvenes don Alvaro Fontes Espinosa, don Alejandro Feliú Roselló, don Antonio Zamora Soriano, don Carlos Cores Farach, don Alfonso Ortíz Massequer, don Rafael García López, don José Sánchez García, don Manuel Pérez Montesinos, don Marcos Aranguren Lousta, don Jaime Fontes Espinosa, don Vicente Muñoz de la Rosa, don Silvestre García Vivo, don Ginés Cánovas Martínez, don Joaquín González Araciz y don Octavio García y Gómez Salcedo.

A todos los felicitamos, deseándoles brillante porvenir.

LA POLÍTICA CATALANA

En el mes de agosto se celebrarán elecciones para renovar los Ayuntamientos

23, a las 3 t.

Barcelona.—Se sabe que el primero domingo del próximo mes de agosto en toda Cataluña se celebrarán elecciones para renovar los Ayuntamientos de la región autónoma.

Los nuevos Ayuntamientos tomarán posesión en primero de septiembre.

Las elecciones se realizarán por el sistema de circunscripciones únicas con régimen de mayoría y minoría.

24, a las 3 t.

Barcelona.—Se sabe que el primero domingo del próximo mes de agosto en toda Cataluña se celebrarán elecciones para renovar los Ayuntamientos de la región autónoma.

A su segundo lo lancerán superiormente, le puso tres pares de banderillas colosales y le hizo una gran faena para un pinche y media estocada. Hubo ovación, vuelta al ruedo y petición de oreja, y las bellezas, a las que había brindado la muerte del toro, le arrojaron ramos de flores.

A su segundo lo lancerán superiormente, le puso tres pares de banderillas colosales y le hizo una gran faena para un pinche y media estocada. Hubo ovación, vuelta al ruedo y petición de oreja, y las bellezas, a las que había brindado la muerte del toro, le arrojaron ramos de flores.

Cardicerito de Méjico derrochó valor durante toda la tarde, y quedó superiormente en sus dos toros, especialmente en el último del que cortó la oreja.

24, a las 1 m.

Barcelona.—Ayer se celebró el banquete con que un grupo de notarios, registradores de la propiedad y amigos se quebraban a don Casto Barahona por su reciente nombramiento de director general de Registros y del Notariado.

Se leyeron diversas adhesiones, entre las que figuran la del presidente del Consejo de ministros y la del presidente de la Asociación de Registradores, señor Abejón, y otras.

El señor Barahona pronunció un breve discurso agradeciendo el homenaje.

Un robo

A la guardia civil del puesto de Chamacayo de la Rosa le ha sido denunciado por don Miguel Catalán que del hotelito de don Ramón Méndez Pidal, situado en la Cuesta del Zafarán número 23, ha desaparecido.

La guardia civil de Cabanillas ha detenido a la esposa del

24, a las 1 m.

Orivedo.—Comunican de Cabanillas que la guardia civil de aquél puesto continúa sus averiguaciones para esclarecer lo relacionado con la extraña muerte del contratista de las obras de prolongación del ferrocarril de Ujo a Collanzo.

El cadáver fué encontrado en el fondo de un pozo existente a la terminación de uno de los terrenajes de la línea con el cráneo destrozado.

El párroco solicitó la condonación de la multa y como lo era denegado, puso sus bienes a nombre de otro, y hasta vendió algunos, entre ellos un automóvil que poseía, y se marchó a Madrid.

Al tener el gobernador conocimiento de lo sucedido, lo comunicó a la Dirección general de Seguridad

24, a las 1 m.

Berlín.—El diputado de la Dieta prusiana Kulber, perteneciente al partido socialista, ha sido expulsado por noventa sesiones de la Cámara por haber faltado a la sesión de ayer sin causa justificada.

El exkämpfiz y las milicias hitlerianas

24, a las 1 m.

Berlín.—El exkämpfiz ha ingresado en el Cuerpo automovilista de las milicias hitlerianas.

Una huelga

Paris.—Cincuenta mil obreros de los veinte mil de la fábrica Citroën han abandonado el trabajo.

24, a las 1 m.

Berlín.—El exkämpfiz ha ingresado en el Cuerpo automovilista de las milicias hitlerianas.

Central Cinema

24, a las 1 m.

Berlín.—El diputado de la Dieta prusiana Kulber, perteneciente al partido socialista, ha sido expulsado por noventa sesiones de la Cámara por haber faltado a la sesión de ayer sin causa justificada.

EXTRANJERO

La política alemana

24, a las 1 m.

Berlín.—El diputado de la Dieta prusiana Kulber, perteneciente al partido socialista, ha sido expulsado por noventa sesiones de la Cámara por haber faltado a la sesión de ayer sin causa justificada.

Cine Popular

Jueves 25 de las tres,

«Fuerte y simpático» asunto

semejante por Richard Holt y

y la comedia en seis partes «Guerra a los hombres» por la simpatía Eiga Brink.

24, a las 1 m.

Berlín.—El exkämpfiz ha ingresado en el Cuerpo automovilista de las milicias hitlerianas.

MERCADOS

MURCIA

Merluza, 6 ptas. kilo pesquilla, 300;

empedrada, 400; atún, 500; paje, 300;

calamar, 300; calamares, 600; filetes, 25;

rajo, 400; bacalao, 000; merluza, 500;

dorada, 400; pulpos, 16; jurel, 200;

berengena, 300; bonito, 400; alcachofas, 000;

doga, 000; sardina, 100; salmón, 000;

6; chirri, 00; langostinos, 500; gambas, 000; almejas, 100.

Precios por kilos.

Patatas, 13 cts. Ciruelas, 000

Tomates, 140. Pera, 60

Bajocas, 40. Peras, 00

Pimientos m. 200. Nisperos, 0

Pimientos g. 200. Cerezos, 00

Chirivias, 25. Melones, 00

Cebolla seca, 12. Límones, 12

Ajos secos, hrc. 75. Sandías o

Melocotones, 00. Naranjas, 100, 125

Fresas y hortalizas.

24, a las 1 m.

Arroz, 100. Cebolla, 000

Lechuga, 000. Pueras, 000

Alcachofas, 000. Hornadas, 000

Moscas, 000. Pollos, 000

Chicharras, 000. Chinchas, 000</